

BRNĚNSKÁ MUZEJNÍ NOC 2015
sobota 16. května 2015, 18.00–24.00



Rok se s rokem sešel a už je to zase tady: Kouzelná květnová sobota, která zve všechny zájemce o historii, techniku, umění, tradice, památky kulturního a přírodního dědictví, aby se podle svého zájmu buď vydali do dávné minulosti lidstva či samotné Země, nebo nahlédli do světů pouhým okem neviditelných, případně se zaposlouchali do jazyka uměleckých děl, tolik odlišného od běžných dorozumivacích metod, leč umožňujícího zprostředkovat dojmy a poznatky tak subtilní, že v kvapu každodenního života zůstávají snadno opomenuty. To vše nabízejí muzea, jejich sbírky, expozice a výstavy. Některá mají více než stoletou tradici, jiná se otevřela ve zcela nové nebo inovované podobě v průběhu uplynulého roku, o všech však platí, že jsou k dispozici pět nebo i více dní v týdnu trpělivě čekají na své návštěvníky. Jednou v roce však slaví svůj svátek, Mezinárodní den muzeí (18. května), a to je dobrý důvod vystoupit ze stínu a výrazněji se připomenout.

Pokud jste zvědaví a baví vás poznávat nové věci, ale také setkávat se s lidmi, kteří jsou podobného naladění a chtějí to sdílet s ostatními, přijměte naše pozvání! Určitě objevíte něco nového, i když to základní se nemění: brány muzeí, galerií a mnoha dalších kulturních center v Brně i okolí se zájemcům všech věkových kategorií otevřou dokořán v čase od **šesté hodiny večerní až do půlnoci**. Návštěvu svých expozic a rozmanitých programů nabídnou buď **úplně zdarma, nebo za symbolicky poplatek**.

Kompletní nabídku jedenácté brněnské muzejní noci najdete na webu a facebooku BMN a v **tištěné brožuře**, která slouží jako průvodce nočním muzejním programem. Krom podrobného harmonogramu nabídne opět i souhrnný jízdní řád **speciálních autobusových linek Dopravního podniku města Brna**, které budou návštěvníkům bezplatně k dispozici, a mapku pro lepší orientaci. Ty, kteří raději využívají elektronická média, jistě potěší, že domovská stránka www.brnenskamuzejinoc.cz je letos uživatelsky mnohem vstřícnější **pro mobilní telefony**. Díky ní můžete mít program celého večera, i se všemi aktualitami, stále u sebe! Zahraniční návštěvníci nebo studenti, jimž se Brno stalo přechodným bydlištěm, jistě uvítají také **anglickou verzi webu**.

A kam se letos plánuje zajít podívat Kateřina Tlachová, koordinátorka již jedenácté muzejní noci?

„Letos je rozhodování ještě obtížnější, protože kromě „stálíc“ Brněnské muzejní noci, tedy patnáctky muzeí, galerií a dalších kulturních institucí v Brně a okolí, máme to štěstí, že se během uplynulého roku v Brně otevřelo hned několik zcela nových zařízení, které se do programu muzejní noci zapojují poprvé – VIDA! science centrum, Metodické centrum moderní architektury či nezávislé kulturní centrum Industra. Zvědavost mě určitě zavede i na další „nová“ místa – Pohyblivý svátek, umělecký workshop na Moravském náměstí, keramická a

sklářská dílna Artissimo na Husově ulici a studentská Galerie Mini na Fakultě architektury VUT. Mám radost, že se rozhodli svou kreativní nabídkou ještě více obohatit tradičně pestrý program muzejní noci. Určitě taky zajdu na některý z programů, připravených Společností přátel Moravské galerie v expozicích této instituce. Čím dál tím víc si totiž vážím setkávání a prolínání takzvaně oficiálních aktivit s těmi neformálními, občanskými – ať už v kultuře, vzdělávání nebo v jiných oblastech, a oceňuji je. A stává-li se Brněnská muzejní noc takovou platformou pro sdílení a vzájemnost, pak mě to těší o to více,“ uvedla organizátorka Brněnské muzejní noci.

POŘADATELÉ BRNĚNSKÉ MUZEJNÍ NOCI 2015

Diecézní muzeum
Dům umění města Brna
Mendelovo muzeum MU
Moravská galerie v Brně
Moravské zemské muzeum
Muzeum Brněnska (Předklášteří, Rajhrad, Prace)
Muzeum města Brna
Muzeum romské kultury
Technické muzeum v Brně

Adam Gallery
Červený kostel
Knihovna Jiřího Mahena v Brně
Muzeum loutek Divadla Radost
Muzeum vlakové pošty a Klub přátel kolejových vozidel
Nová radnice
Turistické informační centrum města Brna
VIDA! Science centrum
Zetor Gallery
Metodické centrum moderní architektury

a další: Industra, Galerie Mini FA VUT, Artissimo, Pohyblivý svátek

VYBÍRÁME Z PROGRAMU JEDNOTLIVÝCH INSTITUCÍ

Jako vždy je i letos při muzejní noci opravdu z čeho vybírat! Do Místodržitelského paláce, jedné ze tří budov **Moravské galerie v Brně**, například můžete přijít na výstavu „Kupezky. Mistr a jeho okruh“ a nechat si tam vytvořit svůj portrét galerijním fotografem v sousedství barokních portrétů, v **Technickém muzeu** vás zase okouzlí světelnými pokusy a čeká zde na vás i sladké překvapení! I **Muzeum Brněnska** si pro vás připravilo světelnou barokní instalaci v rajské zahradě kláštera v Rajhradě. **Diecézní muzeum** opět nabídne pouliční divadlo, **Muzeum loutek Divadla Radost** kromě prohlídky expozice také krátké loutkářské výstupy, které určitě potěší všechny malé návštěvníky. Do **VIDA! Science centra** můžete přijít vyzkoušet nejrůznější fascinující pokusy a přijít například na to, jak věci zneviditelnit! **Moravské zemské muzeum** představí atraktivní svět genetiky v nové expozici Mendelianum, ale nabídne také bohatý program k 70. výročí konce druhé světové války. V **Zetor Gallery**, kam vás letos zdarma zaveze jedna ze speciálních autobusových linek DPBM, budete moci do většiny strojů dokonce nastoupit, nahlédnout pod kapotu a fotit se! Vystoupení historického šermu, jarmark i degustaci moravských vín najdete na hradě Špilberk, kde sídlí **Muzeum města Brna**, v **Muzeu Romské kultury** vám nabídnou komentované prohlídky expozice „Příběh Romů“ a předvedou tradiční romská řemesla, dětský výtvarný ateliér pak bude připraven pro ty, kdo navštíví výstavu „Česká malba generace 90. let 20. století“ v **Adam Gallery**. Hudba i tanec ožíví **Knihovnu Jiřího Mahena v Brně**, náměstí s **Domem umění** změní pro tuto příležitost svůj název na „Malinové“ a uskuteční se zde živé hudební vystoupení napojené tematicky na probíhající výstavu „Tektonika paměti“. Na vlakovém nádraží se můžete seznámit s historií málo známého fenoménu v **Muzeu vlakové pošty** a projet se na parní lokomotivě s **Klubem přátel kolejových vozidel**. Noční Brno z výšky spatříte, když vystoupáte na vyhlídkovou věž Staré Radnice, a v Mincminstrovském sklepě při **Turistickém informačním centru města Brna** bude přístupná expozice ražby

mincí v Brně a na Moravě. Volný vstup do svých unikátních prostor nabídne i **Nová radnice**, **Metodické centrum moderní architektury (NPÚ)** v zahradě Vily Stiassni, **Červený kostel** nebo **Mendelovo muzeum**.

Chcete-li poznat ještě jedno nové místo na kulturní mapě Brna, nechejte si ujít komponovaný večer autorů nezávislé audiovizuální scény v centru **Industra**, který začíná ve 23 hodin. A pokud se vám s půlnocí ještě nebude chtít jít spát, můžete si užívat na tamním festivalu české nezávislé audiovizuální scény až do svítání.

KONTAKTY PRO MÉDIA

Moravská galerie v Brně: Michaela Banzetová, +420 724 516 672

Technické muzeum v Brně: Veronika Šinderbalová, +420 725 932 429

Muzeum města Brna: Martina Šmídtová, +420 602 584 119

Moravské zemské muzeum: Eva Pánková, +420 606 738 098

Muzeum romské kultury: Radek Žák, +420 775 972 782

Dům umění města Brna: Jana Řeháková, +420 734 333 438

Muzeum Brněnska: Antonín Reček, +420 603 804 569

Mendelovo muzeum MU: Daniela Vránová, +420 725 793 034

VIDA! Science centrum: Hana Laudátová, +420 730 896 542

Diecézní muzeum: Nina Jašková, +420 731 404 000

Knihovna Jiřího Mahena: Jana Kuncová, +420 605 298 276

Turistické informační centrum města Brna: Alexandra Voňková, + 420 725 518 130

Červený kostel: Jiří Gruber, +420 542 211 453, +420 776 216 072

Adam Gallery, Petra Lekešová, + 420 737287511

Muzeum vlakové pošty: Petr Študent, +420 607 154 162

Nová radnice: Petr Gabriel, +420 602 772 817

Muzeum loutek: Vlastimil Peška, +420 545 321 273

Zetor Gallery: Alexandr Kuchař, +420 739 327 983

Centrum moderní architektury: Vlasta Loutocká, +420 777 040 605

INDUSTRA: Šárka Telecká, +420 774 482 368

PARTNEŘI BMN 2015

Brněnská muzejní noc se koná pod záštitou primátora statutárního města Brna Petra Vokřála, biskupa brněnského Vojtěcha Cikrleho a hejtmána Jihomoravského kraje Michala Haška. Je součástí Festivalu muzejních nocí Asociace muzeí a galerií ČR. Uskutečňuje se za finanční podpory Ministerstva kultury ČR a statutárního města Brna; významným způsobem se na ní podílí Dopravní podnik města Brna, který zajišťuje bezplatnou dopravu návštěvníků do výstavních budov mimo centrum města.

Brněnská muzejní noc probíhá za finanční podpory Ministerstva kultury ČR a statutárního města Brna.

Partneři



Mediální partneři

